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Betreft: lntervie...-op 10 mei 2019 in BN de Stem 

Etten-Leur, 10 me 2019 

Geachte, 

Vandaag, 10 mei 2019, is er in BN de Stem een interview gepubliceerd met de 

bestuurder van Jeugdbescherming Brabant. In dit interview geeft de heer ijn v1s1e over 

de problemen in de jeugdzorg. In dit interview is er ook aandacht voor het door de Stichting (H)erken 

Ouderverstoting uitgebrachte zwartboek. Op dit punt doet ••••een aantal uitspraken over de 

Stichting (H)erken Ouderverstoting en het zwartboek. Middels dit schrijven willen wij hier aandacht 

voor vragen. 

In het artikel lezen wij de navolgende passage: 

Jeugdbescherming Brabant ligt onder een vergrootglas. Los van alle problemen 
die landelijk in de jeugdzorg spelen, stelde Stichting (H)erken Ouderverstoting een 

zwartboek op over uw organisatie. JBB zou structureel slecht functioneren, 
partijdig zijn en bijvoorbeeld rechterlijke uitspraken negeren. Geen beweringen om 

trots op te zijn . 

• ,De Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd zag geen reden om in te grijpen We kunnen 
publiekelijk niet reageren op indMduele zaken. laat ik er dtt van zeggen. 1k kan niets met 
ongenuanceerde persoonlijke aanvallen op medewerkers Jeugdbescherming Brabant 

moet zich houden aan beschikkingen van de rechter. We werken met een onafhankelijke 
klachtencommissie. Je hoort mij niet zeggen dat Jeugdbescherming Brabant nooit fouten 
maakt In elke organisatie gaan zaken mis, ook bij ons. Maar bij dreigementen of 
daadwerkelijke agressie jegens medewerkers stopt het voor mij." 

Krijn ten Hove - Wilgenlaan 88 - 4871 VE - Etten-Leur 
ktenhove@stichtinqhovs.nl - tel: +31 6 225 684 66 

Stichting {H)erken Ouderverstoting is ingeschreven bij de KvK onder nummer 72355034 



Stichting 
(Jd)erken Ouéler;ver-stotiRg 

De Stichting (H)erken Ouderverstoting reageert hier als volgt op: 

BN de Stem noch de journaliste in kwestie heeft hierbij hoor en wederhoor toegepast. 

Hiermee laat BN de Stem toe dat er ongenuanceerde, niet geverifieerde en niet middels 

bewijzen onderbouwde uitspraken van de heer - als kennelijke waarheid worden 

neer gezet. Wij vinden het onbegrijpelijk dat een krant als BN de Stem dergelijke uitspraken 

zonder hoor en wederhoor publiceert noch dat deze uitspraken zonder onderbouwing of 

bewijzen worden geplaatst. 

Stichting HOVS herkent zich totaal niet in de uitspraken van i il22 222 j die niet alleen 

ongenuanceerd zijn maar ook nog eens aantonen dat hij niet open staat voor kritiek, in het 

zwartboek onderbouwd, op zijn organisatie. Tevens kan hij de stellingen over 

ongenuanceerde persoonlijke aanvallen op zijn medewerkers noch de dreigementen of 

daadwerkelijke agressie hard maken. 

Indien de stellingen van JBB j uist zo~n er sprake zou zijn van persoonlijke aanvallen 

en dreigementen, dan zou de heer - in het kader van goed bestuurdersschap en 

als goed werkgever, zijn opgekomen voor de belangen van zijn medewerkers en op basis 

hiervan actie hebben ondernomen middels maatregelen die hij vanuit zijn positie heeft 

danwel door het doen van aangifte hiertegen. Op geen enkele wijze heeft de heer 

••••hiervan blijk gegeven. Mede ook omdat de genoemde feiten niet onderbouwd 

kunnen worden middels bewijzen daar zij niet hebben plaatsgevonden. 

••••stelt tot op heden in elke reactie over het zwartboek dat het om één enkele case 

gaat van een ontevreden ouder die zijn gelijk niet krijgt. Maar hij stelt hier ook dat hij niet in 

kan gaan op individuele zaken. Toch geeft hij hier een reactie in de vorm "dat het gaat om 

ongenuanceerde aanvallen op medewerkers". Hij laat zich hierbij dan toch uit over een, in 

zijn ogen, individuele zaak. Wij vinden hierbij dan ook dat hij, als het een individuele zaak zou 

betreffen, hiermee de privacy schendt en daarmee onprofessioneel reageert in deze, in zijn 

ogen, ene zaak. 

Wij vinden de uitlatingen van de heer - dusdanig grievend naar de ouders die 

hebben meegewerkt aan het zwartboek dat wij overwegen een aanklacht wegens smaad 

laster in te dienen tegen de bestuurder. 

- - stelt dat de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd geen reden zag om in te grijpen. 

Ook dit is geen juiste weergave van de feiten. Het onderzoek van de inspectie, waarvan aan 

JBB op 29 januari 2019 een afschrift is verzonden, toont aan dat er bij JBB wel degelijk zaken 

niet op orde zijn. Meerdere klachten worden volledig of deels herkend. De Inspectie geeft de 

navolgende conclusie en opdracht: 
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Conclu1'ic 
De inspectie he.;ft geen bevindmgen die r1u1oen np stel~llf'l.'iftgt' 01 ~ t11 •c tv: c.'e 
tekr;rtkon>m9en 111 de kw<Jlite1t "J" LCrQ 11Jt1 J~ugdt;csdlermim; 8rabant. Wei zijn 
er enkele aartdacntspvnten, die nier spet:1f1"s. zrJn vncr )i'vgdb~s..nermifl•./ Br.:it;.Jnt 
flJIJ,Jf .v".Jr 1Jl1c geccrof1c~rdc înst~llm9!!n m;!e te maken hcoben. 

Onae' bot.:wmg 
In l\et zwartbGl"k worden themi!'<; hi>spmken rni>t hetrE>kk.n!) tot de stru,tvrele 
kw'9rte t v.in zore cie de inspectie in het oncerzoek heeft getoetst. Het merenCf'el 
va''< de 01clerwerf)f!r• was oe;rh•Pven '" het ZWil!tbO!'o< wotllt riit't !\erkend door 
oe 1•1ror11"antcn. S;imm'ge onderwerpen worde'l dl!l! ~ her'o<ena, m;iar net nae 
rrate als n t'('r ?Wil"ibPF.k oe'i'ttreven !:"en aa1i:.i va" de 011dcrv.e•pen die 
r l!r<'.c-ie v. crden, L Jn an<lel Ji<I! thema's dre spelen bij a Ie gecertrflct>erde 
tns:e lfl'lo~o DP 10..oectie 1al <11' raar een ~t:m.at1sct1 oriàerLOl!I{ cloc~ u·, de 
getcrt·f.tt!erde 1r.ste.l1ingen. Onderwerp merv;m is de w jze "'aarop de 
ge~erttf·t~erde t''itel 1nger> t>e: oelar.g van het kind re"traal s.tet en, ook 1r 
comtlll!Xe z.i"tl'l zo.irs (v)ech~cheldlr!)tn waarbij oucervl:!r~tirig dregt. 

111 t>e~ tw!!-tboc< kolî'en woorden als sle1seiml3ti9 e" ~lrJctt.recl t!!-vg .. Jit het 
ondenoek is gebleken dat er v.el1S"\v<1a• mogeh3kl'lo!<ld tot ver~te"rl) b IJ J 
)CUVC!besc.t1erml'19 Brat>.:int, maa• dat er geen spr~ke .s van. struc:(,refe en 
ste:selmat1ge ~orgen. 

f}e Inspectie heefr g<'c.on<;tateer!l <lar na 1aren van nteni>l~11e mor.1tor11vi (door 
eerr.l een vcr!.Chcr::>t toezicnt door i:1spe,ctie en 9ecn certificaat van het KMf e.-. 
vervolgens naar menslef toez1clll en "TlOl'l•to 1ng variu t de nspectl"' rn KMI) va-or 
;eu;C!bcscherming &rabant n1.1 juis: rui11•te. .som ziel' var11..ft de voorv.aarce'l 1100' 
ba>IS'(Wahte1t veroer tio omw1klcP1Pn. 

Vervolg 
Ik venol!lo. u de nspccl•I! op de l'loe>gle te h~èen v.i:i !Ie voort"gang van d~ 
aandad'tspunten er. aaribeveh!"gen zoals berioell"C m de tabel . ·~ m>P~ct e l<il tilt 
In 11et 1t.;iul1ere lOtZ•thl vol9en en fl'IOIHtoreoi 0darM.ssl ui Jeugdbe.sc"erml~g 
Bracant worden meegenomen in 'let lanciel·~ke toa11cnt l'\ilar gP<ert1f1ceeróc 
1nsre hn~r 11an ue 1n~ciewe 011t 1n 2019 wordt uit9evoc•e 

Het nu ult9evoerde c11<Jcrzoek: rieel\ de 1n~pcct1e 'iJl!tn da'1 c ding va-:ir oJerder 
toezicht of maatregelen. De mspewe t\eeft voldOPl"áe vertrovwen in h"" leref\d en 
re• e<tre• v~rrr1oqe" en transpara11t1e van Jtl;Qd~l'lermtng Brnllant. Dit baseert 
de inspect e o~ de wijze waarop u ée insoette inforl'T'eert en mPOP.verk n9 t1e1:l t 
vi:rrecfle aan het onder.i.oeit, oe w4jze ~d3~0ll u en de Ro11c!td var Toezit:t1t van 
Je..igdbescr errn:l"g Brabant t-,ebben gereageerd op de bevlna1ngen e11 de 
Ja119ekordlgde verbeterm<iatrcoeren '1et 1~ dt tnsl)l'Ctrc bcl<cr>d do! oi11nerkort 
een tweed!? zwartboek openba;i< :zal v.ordel\ gemaa;cl. Oe !'$Peet e vertp11v• t f"OP 
dal Jet.1gcfbeiet11nrrlri9 Brab;int eventuele k!oU1lc•1 en ve1bl:terpunten d e hieruit 
naar voren komen adequaat i<an en za· cpr.ak1<en 

De inspectie stelt dus wel degelijk zaken zijn die verbetering behoeven en dat JBB de inspectie 

daarvan op de hoogte moet houden van de voortgang op de aandachtspunten. Dit feit op zich toont 

al aan dat er wel degelijk actie verwacht wordt van JBB en er dus wel degelijk iets aan de hand is. 

Het afdelingshoofd Domein Jeugd bij de IGJ, •••••I heeft aan de stichting HOVS laten weten 

dat er wel degelijk een aantal zaken mis zijn bij JBB en dat er naar aanleiding van het onderzoek de 

reactie van de Stichting HOVS nog vervolgvragen gesteld worden aan JBB op meerdere punten. 

Hiervan heeft de inspectie ons nog geen terugkoppeling gegeven. De stelling dat de punten in het 

zwartboek ongenuanceerde en persoonlijke aanvallen zijn is dan ook niet aan de orde omdat zaken 
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wel degelijk (deels)herkend worden. Los daarvan hebben inmiddels meerdere onafhankelijk partijen 

vastgesteld dat het onderzoek van de IGJ niet als neutraal bestempeld kan worden nu is gebleken dat 

de Inspectie louter en alleen maar aan JBB gelieerde personen heeft gesproken. Bij een compleet 

neutraal onderzoek zouden de conclusies voor JBB wellicht veel schrijnender zijn geweest. De IGJ 

heeft nooit een afdoende verklaring willen en kunnen geven waarom zij alleen aan JBB gelieerde 

personen hebben gehoord in dit onderzoek. 

De redactie van BN de Stem heeft de brief van de Inspectie in het bezit. Het is voor ons 

verbazingwekkend dat de uitlatingen van de heer niet zijn gepareerd door de journaliste 

door terug te grijpen op deze brief. 

Het heeft er wat ons betreft dan ook alle schijn van dat JBB in casu de heer•••• er alles aan 

doet zijn straatje schoon te vegen en de problemen van JBB in de schoenen te schuiven van de 

gemeenten, zij willen immers onder de kostprijs betalen terwijl JBB de afspraken met de gemeenten 

zelf in een eerder stadium gemaakt heeft, en de Stichting HOVS af te doen als ongenuanceerd, 

onbetrouwbaar, agressief en een partij die zich uit in dreigementen. Tot op heden heeft de heer 

••••noch JBB zich direct bij de stichting HOVS gemeld met betrekking tot het zwartboek. 

Meerdere keren heeft aangegeven dat hij in gesprek is met ouders en de schrijver van 

het zwartboek. Helaas is hier niets van gebleken Wij moeten dan ook stellen dat de heer•••• 

zijn grote woorden wederom niet kan waarmaken en zich helaas hier verlaagd tot moddergooien. Als 

stichting HOVS vinden wij het zorgelijk dat een bestuurder van een Gecertificeerde Instelling op deze 

wijze zich opstelt en hiermee zeer zeker geen voorbeeld is voor zijn medewerkers noch voor de 

cliënten en jeugdigen waarvoor hij zich wil inzetten. Het is niet voor niets dat wij als Stichting HOVS 

eerder al hebben aangegeven dat het oplossen van de problemen niet zit in geld maar in een attitude 

verandering. Want als een bestuurder al dit gedrag vertoont dan kan je van de medewerkers niet 

veel beters verwachten. 

De journaliste in kwestie heeft eerder vandaag, desgevraagd, geen afdoende en inhoudelijk reactie 

aan ons kunnen geven waarom zij geen hoor en wederhoor heeft toegepast. Zij heeft hiermee het 

risico genomen dat de geïnterviewde een vrijelijk podium kreeg om zonder enige reflectie zijn visie te 

geven. Dit past niet in het journalistieke gebruik om hoor en wederhoor toe toepassen, uitlatingen te 

toetsen en zaken in het juiste perspectief te plaatsen. Met deze brîef willen wij niet alleen de 

gemeenten en andere betrokkenen informeren over de onjuistheden in dit artikel, tevens willen wij 

hierbij de hoofdredactie van BN de Stem formeel verzoeken een rectificatie te plaatsen op dit punt 

en alsnog hoor en wederh./9°e te passen. 

Met vriendelijke gro~ 

K .. H ~ nJn ten ove _ ·· ' 

Vicevoorzitt.~i~h~H)erken Ouderverstoting. 
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